

□本报综合报道

2005年,在亚冠联赛中,山东鲁能能和深圳健力宝队同时从小组出线进入淘汰赛,至此过后我们就再也没有在亚冠的淘汰赛上看见过两支或两支以上中国球队的身影。北京时间4月30日,北京国安0比0战平广岛三箭以小组第二进入亚冠淘汰赛,携手广州恒大一同晋级淘汰赛,这也是2005年之后首次有两支中超球队闯进亚冠淘汰赛。

1 国安淘汰赛将战首尔FC队

4月30日,北京国安队派出了全部主力出战,提前出局的广岛三箭派出了年轻队员出场,最终双方0比0战平。同组另外一场比赛,本尤德科队1比1战平浦项制铁队夺得小组第一。

国安队战平广岛三箭队之后,以小组第二名的身份晋级亚冠16强。国安俱乐部立刻宣布,这场比赛虽然是打平了,但是奖金按照赢球标准发放。150万元,奖励球员们的拼搏精神。对于国安队来说,亚冠小组出线,让全队完成了与俱乐部约定的三大目标之一:亚冠出线,提前拿到全年全额工资。

国安队所在小组的第二名将对阵F组第一名,F组现在已经锁定为首尔FC队。对于比赛,国安队主教练斯塔诺有些耿耿于怀:“我要先回去看看录像,总结一下我们为什么今天没有取胜,若取胜了,我们接下来的对手可能更弱一些。”

2 只差一球人和出局

4月30日,贵州人和坐镇主场迎战水原三星。第86分钟,孙继海助攻张成林,将比分扳成2比2平。此时,小组另一场比赛中,柏太阳神为贵州制造了足够的机会,他们在未用全部主力出战的情况下,客场3比0击败中央水手,其实贵州人和只需要在主场击败水原三星,就可以以净胜球优势压倒中央海岸水手队,与柏太阳神携手晋级亚冠16强。但最终人和没有把握住最后几分钟的机会,双方战平后,贵州人和积6分,仅比中央海岸水手队差了1分,遗憾地未能小组出线。同时,亚足联纪律委员会对人和队主教练宫磊做出了禁赛两场的处罚,原因是他在亚冠第4轮比赛中朝裁判做出了不合适的动作。

国安球员马季奇赛后向球迷竖大拇指

国安给力 让恒大不再孤单

时隔8年,亚冠再现中超两队进淘汰赛场景



▲里皮雨中在看台观战

◀郑智与巴里奥斯在比赛中

3 舜天力克仙台悲壮出局

5月1日18点30分,2013赛季亚冠联赛小组赛E组展开了最后一轮的角逐,江苏舜天客场挑战日本仙台维加泰。舜天防守漏人先丢一球,刘建业30米外一脚世界波扳平比分,萨利赫单刀破门,威尔森和任航先后被红牌罚下,舜天客场2:1逆转仙台维加泰。另一场比赛,武里南联队2:2战平首尔FC,舜天因净胜球劣势排在

小组第三被淘汰出局。尽管如此,舜天的这场胜利还是极具意义,那就是结束了中超球队客场对阵日本球队11场不胜的尴尬历史。

此外,江苏头号射手萨利赫打破了个人33天不进球的怪圈,下半场打进逆转的关键进球,这是他本赛季第五个进球,也是第二个亚冠进球。这个进球帮助江苏队获得胜利,从而赢得了500万的赢球奖金,可谓价值连城。

4 恒大夺取小组第一

5月1日20点,2013亚冠联赛小组赛F组最后一轮较量打响,已获出线权的广州恒大坐镇主场迎战韩国劲旅全北现代。巴

里奥斯上半场的一次单刀球被判越位,而后孔卡禁区内被铲倒但未判点球,穆里奇下半场禁区内被铲倒再次未判点球,而后他第77分钟的单刀球击中横梁,最终双方0:0战平。恒大积11分小组第一出线,16强赛的对手是中央海岸水手,全北现代积10分小组第二出线。

5 晋级再迎魔鬼赛程

淘汰日韩等球队成功晋级亚冠16强的北京国安和广州恒大等中超强队,将在5月份迎来又一个对抗激烈、赛事密集的魔鬼赛程,经历亚冠和中超高密度、高强度的双线作战。

魔鬼赛程是对国安、恒大等中超强队的一大考验。曾在西班牙踢球的原北京国安前锋商毅认为,双线甚至三线作战,对欧洲的许多强队而言是家常便饭。国安等大多数中超球队之所以踢得相当吃力,一是人员储备严重不足,

适应不了高强度、高密度、高水平比赛的需求,如国安在边后卫、前锋等多个位置上都有缺口;二是平时的训练强度不够,许多中超球队全年不过30余场联赛,体能储备和竞技状态等都不能适应多线作战的需求。赛事相对密集的亚冠、中超甚至足协杯三线作战,对中超各队,尤其是强队的人员准备、训练、后勤保障等都提出了更高的要求,如果恒大、国安等中超强队能够完全适应这样高强度、高密度的多线作战,相信中国足球的水平将会得到很好的提升。